

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárás Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felélős szerkesztő: **DIZIFRÁK JÁNOS.**

Kü.
A Vendvidéki Magyar Művelődési Egyesület.
MEGJELENIK MIEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.
Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszerű hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlér sora 80 fillér.

Föltámadás.

Nem pusztul el semmi. Van föltámadás.

A tél dermesztő hidege lefagyasztja a leveleket a fárol, megakasztja a nedvkeringést

Megdermed az egész természet, és a hólepel eltemet mindent.

És nem pusztul el semmi.

Az élető tavaszi napsugár föltámasztja a természetet, mert „nem halt meg, hanem csak aludt.”

Jó a kikelet. Pezsdül az élet. Virágok fakadnak. Gyümölcsök érnek.

Népek, nemzetek hulltak el. Az ellenségek fegyverei, a vadállatok vérszomja, sorvasztó betegségek, pusztító árvizek — millió és millió embert fosztottak meg az élettől.

A föld a nagy temető, amelynek hantjai alatt egész világok pihennek.

És az ember nem pusztul el.

Ujabb milliók támadnak föl, az élet melege pezsdül bennük. Élnek, dolgoznak, produkálnak, s alkotnak, — mert nincs enyészét, hanem van föltámadás.

A művészetnek és a technikának leg-szebb alkotásait elnyelte a föld. Rombadőlték elpusztíthatatlannak vélt paloták, a föld hamuja hatalmas városokat temetett el. A perzselő tüzek, a pusztító vízárakat

minden ellenállást elsérték. Megolvadt a fém, elmállott a kőszta.

A hantok és rétek fölött azonban újabb műremekek ültek. A technika csodái újból föltámadtak. Alkotunk nagyot és szépet, — mert em semmisül meg semmi. Van föltámad!

Eszmékért harcfolyt évszázadokon keresztül. Tüzzel-vassal pusztította egymást a fanatikus tömeg.

Az eszme hívei értanuhaltak. Kő kövön nem marad hogy az eszmének hirmondója se legyen. El is temettek, el is némitottak, meg is börtöntek sok szép s nemes eszmét.

És az eszme még sen halt meg. Ujra föltámadt, lelkesített, élteett és hódított, — mert nincs pusztulás mert van föltámadás!

A husvétii ünnepek tunni annak, hogy van föltámadás.

Közel kétezer év óta hirdetik a husvétii ünnepek a föltámadást.

A Megváltó keresztre feszítettet, s meghalt ugyan, de harmadnapra föltámadt

És mióta a világ áll mindig volt halál, — de volt föltámadás is.

Ennek a váltakozásnak mikor lesz vége? Mi lesz az utolsó? A halál-e vagy a föltámadás? — — —

Az őszi szelek és viharoktól, a tél dermesztő hidegétől le hull a gyümölcs, le hull a fák diszes lombozata, kihül a föld kérge. A hó fehér leple egyformán betakar mindent.

Igy hervasztanak, így pusztítanak az emberi szenvedélyek és indulatok.

Igy rombol le mindent a vadság, így fagyasztja meg a sziveket és borít be minden szépet a közöny leplevel a durvaság, a kinéletlenség, a kegyetlenség.

A perzselő tűz elhamvaszt, a vízár elsöpör életet és hangot.

Igy perzsel hamuvá és ragad el mindent a hitetlenség, a haszonlesés, az irigység.

Az indulatok, szenvedélyek, a gonosz lélek oka minden pusztulásnak, — oka az enyészetnek, oka a halálnak.

De jó a föltámadás.

Győző az igazság!

A hit, a remény és a szeretet igazsága. Ez ád életet.

A nap meleg sugara felébreszti az alvó természetet, virágokat fakaszt, s gyümölcsöt érlet.

A pusztulás nyomait eltünteti, a romokból épít, a hamvakból életet varázsol elő.

A hit világossága az ébresztő, — a szeretet melege az élető, a remény megnyugtató hatása a vigasztaló.

Az igazság győző.

TÁRCSA.

Emlékeimből.

Rátői preceptorokodásom.

Ira: **Bertalan Vince.**
(Folytatás és vége.)

» Mi járásban volnának amice? » kérdezé.
» Segédantitőja akarok lenni urambátyámnak felelém.

» Helyesen ücsöm ép e napokban távozott el elődje Vágó Náci, tehát szükségem van önre. Van-e oklevele? »

» Nem volt szerencsém megszerezni, de nincs kizárva, hogy meg ne szerezzem.

Azután tetőtől talpig végig mért s folytatva mondá: » Ücsöm, ugy látom jó családból származik, mégis mondja el geneológiáját és élettörténetét. » Elmondottam, amelynek végeztével atyai hangon mondotta: fiu, a mai naptól fogva segédem vagy.

És a fizetés? kérdem.

Gyerünk, azt majd a Lina néivel fogjuk megállapítani. A te Lina névéd az én feleségem; s ezzel leemelte kalapját, hogy elimádkozza a megkondukt déli harangszóra az »ave Máriát.

Ebéd alatt megtörtént a szóbeli kontraktus. Ezek szerint fizetésül a következők jáltak ki: egyegy öltözet téli és nyári ruha, amit Lina néni fog varrni, a kézi varrógépet azonban nekem kell hajtani; tölre egy sapka, más időszakokra egy nemez és egy szalma kalap, három ing és három magyar szabású lábravaló; egy pár cipő és egy pár csizma, hat darab zsebkendő, három törülköző és minden napra elegendő szűz dohány. Szállás szoba hiányában az iskolában, de csak télen, máskor a szobának elzárt folyosóban, ahol kályha nem férhetett el. Ételmezés bor nélkül.

» És a köteleesség? » kérdeztem.

» Az első három osztályt és az ismétlő leánytanítókat tanítani. Az orgonálást, a fák nemesítését, a méhészetet, a háziipart megtanulni, azokban magamat gyakorolni. Annak idején a Balaton partján az »almádi« szőlőt a gaztól tisztán

tanítani. Bakonyban óvad idején vadkörtét és vadalmát szedni, Engedelmeskedni, jóviselni magamat és megtenni mindazt, ami kontraktusban nem soroltattól fel.

És harangozni?

» Ücsöm! felelé a rátői mester nem harangoz, a segédjeit sem szegődteti be harangozónak. Liza te, gyere be! » S megjelent a barna leányzó, aki ha nem is volt tündéri szépség, de megtetsztelése az asszonyi munkásságnak, aminő nevelő anyja a Lina néni volt.

» Liza te! tudd meg, hogy az urfit meg kell tanítanod zongorázni, de ugy ám, hogy egy hónap multán a litániát elvégezhesse.

Ezek után bemutatott a plebánosnak, aki örömeinek adott kifejezést, hogy én olyan helyre kerültem, minő a rátői mester nevelő és képző iskolája.

De hát ki is volt nemes gyulafi Rátóth mestere?

Barátim akkoriban a Dunántúl egyik legjelesebb kántortanítója! Kítőnö pedagógus hírneves pomologus és méhés, akiről azt mondotta volt

Szenved Ön?

Vannak fájdalmai?

Próbálja meg akkor a világhírű »**OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT**« mely fájdalmait azonnal enyhíti és idegeit csillapítja. **köszvény, csusz, reuma, hát, kar és láb-fájás**-nál kincscsel ér fel az »**OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZ**« **fogfájás, fejfájás, bágyadtság** ellen pedig a legjobb háziszter.

Egy eredeti üveg ára **44 fillér** nagyüveg 1 K 10 f., óriásiüveg 2 K 20 f.

Főelárusítás: **MOST RUDOLF** ur gyógyszer-tárában Muraszombaton.

UTÁNZATOKAT UTASITSON VISSZA!



Törvényesen bejegyezve.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

A sötétségből lesz világosság, az enyészetből élet, a pusztulásból alkotás, a halálból élet.

De el fog jönni az az idő, mikor az igazság annyira erős lesz bennünk, hogy nem fog többé föltámadni, mert már föltámadt — örökre.

Erős a reményünk, hogy ez bekövetkezik.

És ha már mindnyájan remélni fogjuk ezt, akkor hitünk is lesz az igazság örökre való föltámadásában.

És ha odáig eljutottunk, és hiszünk a szeretetben, az istenszeretlet és az ember-szeretet igazságában, akkor föltámadunk örökre.

Az örök igazság, amely csak életet ismer, amely virágot pusztulni nem hagy, amely rombolni nem enged, amely az enyészetnek utját állja: — a szeretet!

A szeretet az élet, a szeretet a tavasz, a szeretet alkot, a szeretet föltámadás: mert a szeretet — az örök igazság, mely győzedelmeskedik minden gyarlóságon, minden mulandóságon.

A szeretet a föltámadás, a szeretet az örökélet!

Az Ur föltámadt halottaiból, mert szerette az Istent és szerette az embereket!

Anyák veszedelme.

Irtja: Gerlóczy Zsigmond.

A peresői veszedelméről írt cikkelt Gerlóczy Zsigmond dr. egyetemi tanár, amelyet közérdekű voltánál fogva egész terjedelmében az alábbiakban közlünk.

Ez az a szokatlan betegség, amely a muraszombati járáshoz tartozó községek lakosságát már hónapok óta izgalomban tartja. A női lakosságnak legértekebb részét a fiatal anyákat sodorja veszedelmebe éppen olyankor, amikor a nő legmagasabb hitvátszába, az anyaság állapotába jut.

Megdöbbenéssel párosult megaláztatás jött el minden érző szívet annak látásán, hogy mennyi zsunioráság, hány családi élet boldogságának összeomlása jár nyomában ennek a betegségnek. Az árván maradt apróságok, az élet küzdelmében hűségese segítőkészek vesztett hitvesek szerencsétlenül helyezte, és földolt állapotban levők remélete, már-már odavetett, hogy a hajadonok és legénysorban levők gondolni sem mernek a házasságra és a rettegőket csak az tartja még vissza a kétségbeeséstől, hogy megnyugvással látják az

orvosok lelkiismeretjáradozását és a hivatalos szakközvegyek körülű intézkedéseit. Már 1911 május havában ke feltűnt az orvosoknak, hogy gyermekágyaik körében súlyosabb természetű lázas megfázások mutatkoztak, amelyek rendszerint lissel, nagy izzadással és elgyengüléssel járták némely esetben halálzsal végződtek. Gyekekgyi fertőzésnek vételeztek a szörvanyoseteket és a nyomozás is ebben az irányban t. A hatóságok orvosok ismételve megvizsgálták bábákat, de mert az idevonatkozó rendelkezés és a legszigorubb ellenőrzés ellenére is új és újabb esetek fordultak elő, 1911 jun. 7-én Istay Pongrác főszolgabíró már jelentést tett a kattan betegségről Vasvármegye alispánjának, i minden irányban szigoru rendelkeket bocsajtott a járvány terjedésének megakadályozására. Atalosan 1911 junius 3-án jelentették az első est, amely Perestón fordult elő s azóta 1911 m. 5-ig 45 eset fordult elő nyole halálzsalal (→ 7% halálzsal arányszám). Azon területen, ahol szokatlan megbetegedések előfordultak, a szülőknek mintegy harmada kapta meg a betegsét. Alkalmam volt a fertözött területre leutazás részben Geiger Vilmos dr. járóorvos észlelé, részben személyes észlelésem alapján a betegségről a következő képet nyertem: A betegség mind a 45 esetben szülönket támadt meg, kik a lebetegedésük után 2—3 nap mulva lázak lettek, erősen izzadtak, elgyöngültek és bőriük apró kölesnyigöbökék, miliáriák támadtak, melyek néha a skarlátos kiütéshez hasonlítottak és pár nap mulva való össetöprödésük után felpatogzottak és nyomukban erősen koprdáni zedett, söt lemezis sejhető is mutatkozott. A halálban végződött esetekben rendszerint már a betegsét első napjaiban sejhető volt a rossz fordulat. Feltűnt, hogy az elhaltak teste igen rövid idő alatt nagyokú rothadásba jutott. Ugy azon a betegen, akit látni alkalmam volt, mint az ott iözésem alatt meghaltnak boncolása eredményétől megöröszíthetem az ottani orvosoknak azt a éleményét, hogy a sajátóság esetek nem gyermekgyi láz esetei, hanem egy különleges fertözésből eredő betegsét esetei, amit miliaria láz-nak ismer az orvosi tudomány. Ez a betegsét Vasvármegyebe minden valószínűség szerint a szomszédos stájer földről került be, ahová megint vasözterület Kraainaból került. A betegsét okozóját nem ismerjük és így azt sem tudjuk miképen jut az emberi szervezethez: de az a körül-mény, hogy csakis vagy legtöbbszire gyermekgyasok kapják meg és pedig kevéssel lebetegedésük után, leette valószerűvé teszi életét azt, hogy a fertözés magában az ágyban éri a szülönőt, még pedig alighanem a szalmazsák szalmazsákban lehetnek jelen a betegsét okozói. Vasme-gyében más mint gyermekgyas n eddigelő nem betegedett meg. Egyébütt előfordult miliaria-láz járványokban is tulnyomóan gyermekgyas nők vagy szoptató anyák, vagy menstruáló nők kap-ták meg a bajt. A fertözés tehát a genitáliák vér-

zéses utain át történik. Az 1905-iki rudolfiszerthi (Krajna) járványban 126 beteg közül 123 nő volt és 3 férfi. Vasvármegye alispánja a legérberebb figyelemmel kíséri a sajátóság járványt és a belügyminiszterium minden rendelkezésére álló eszközzel sietet a betegsét tanulmányozására.

Valahol tavaszodik.

Valahol régi, kicsi vízeknél
Már kifakadt a lila ibolya.
Fekete, termő, napos foldek
A kis pacsirta végig dalolja.
Valahol messze tavaszodik.

Valahol érzik már a verőfényt.
A kertek alatt, a székük alatt
Pirosak lesznek, fehérré válnak
Az ösztől tarolt, utólért gallyak.
Valahol messze tavaszodik.

Valahol csöndben éled az Élet.
Aombok alatt a víz füzeknél
Megeresztek a nőt, da, lamot
S tavasz szellő muzsikál, zenél.
Valahol messze tavaszodik.

Gy. Kocsis László.

H I R E K.

— Lapunk mai számához egy félív melléklet van csatolva.

— Mikes János gróf megyéspüspök fogadtatása. Nagycsütörtökön délután 5 órakor, a róm. kath. iskola egyik termében Pósfay Pongrácz enklőlésevel népes értekezlet volt, amelynek egyedül hány, a templom szentelésre Muraszombathá érkező gróf Mikes János megyéspüspök fogadtatásának megbeszélése volt. A község katolikus társadalmából sokan siettek a hívó szóra, s az általános érdeklődés, amely a fogadtatás iránt megnyilvánul, annak ünneplőességét és melegségét biztosítja. A fogadtatás pontos programját még nem lehetett megállapítani, mert a plebánus még nem tudja, hogy a főpásztor automobilon avagy vasuton jön-e, továbbá az sincs megállapítva, hogy a plebánia vendége lesz-e avagy a gróf Szápáry kastélyba száll. Mindazonáltal föbb vonásokban már megállapítható volt az ünneplő fogadtatás programja. Eszerint a járás határán küldöttség élén a főszolgabíró fogja fogadni a főpászort, a városban diadalkapú várja majd

Magyarország az időszerint legnevesebb pomologus Lukács Sándor országos főiskola felügyelő, hogy olyan nagyszabású szorgalmas és tudós tanító, aki előtt az ország tanítószága méltán kalapot emelhet. Megjelenésében is uri karakter, aki ott van a legkényesebb igényű társaságban is. Tanított mindent, amire a népet tanítani kell és tanította mindazt oly oadaódió hivatás szeretettel és szorgalommal, aminővel nagyon kevesen. Nagy és mintúl rendezett falkájaja, 60—80 anyakassal bíró mészere volt. Takarékos, gyarapodó gazdag ember, akinek istálójában 8—10 drb szarvasmarha, 2—4 drb ló állt s mint kitűnő gazdász, télen füleszett teeszkára vágott takarmánnyal telelletett.

Anélkül, hogy bármely tanítói szocialis különleges szervezkedésnek szükségességét érezte volna, a szónak némes értelmében véve a népoktatás terén követendő példúl szolgáló szocialis tevékenység ember volt, aki az iskolát a gyümölcsös nemestésével, méhszettel, kosár és szalma fonással, kefekötéssel, kaptár készítésével és mi egyébbe össetudta kötni a gyakorlati élettel.

Hasonlóan szocialis tevékenységű és minden tekintetben kitűnő »rektor« volt a »kádártai« kálvinista tanító — kár, hogy nevet elfelejttem — de megemlékezem róla, 120—140 gyermekkel hat osztályú egy tanteremben csodákat művelt. Szébb rajzolási elemi iskolában azóta sem láttam. Pedagógiai szempontból, mintá tanító volt ő is. Rátóton kétiele felekezet van. A kálvinisták,

akik magyarok és a német ajkú katolikusok. De hogy a katolikusok ma már mindnyája magyar anya nyelvű, az elévülhetlen érdeme Tomor Lukácsnak, aki a német irás és olvasás tanulását az iskolából kiküszöbölte, a tannelvet magyarrá tette sőt kivitte, azt is, hogy az istentiszteleten is váltakozva magyarul és németül énekeltek.

Ez volt Tomor Lukács az én rátoi princípium.

És én? Egy hó letelével javában végeztem a litániát. Kottából tanultam, de eilestem az akordok fogását. Jó zenehallásom levén egyneved estendőre a nagymisét is elorgondítottam. Azután tanultam, tanítottam. Összel tiportam ki a must levét, szedni. Téli estenként a magját válogattam; tavaszszal a falkola kertben dolgoztam, majd a méhrajzást lestem s princípálissal együtt szedtem a karba. Nyáron a termést segítettémet betakarítani és azt a cséplőgépen leettni, mindezeknek végetelvé a Lizával meg az ellenőzött Dani gyerekkel — aki szintén tanuló lett — Almádban a tarackot gyomláltuk ki a szőlőből. Munka nélkül soha sem voltam kora reggeltől késő estéig elvontan foglalva s ha az idő miatt dolgozni nem lehetett, akkor közösen megbeszéltek a paedagogiai tendéket. Mert a rátoi mester elvárta azt is, hogy a paedagogiai könyvek és lapok buzgó olvasója legyek és e tekintetben számon kérte tőlem az olvasottakat.

És az én szál dalalással kísért jökevemben megiettem mindent még azt is, hogy hállából Lizának amiért megtanított zongorázni, ígéretet tettem, hogy elveszem. O azonban azzal tért ki annak teljesítése elől, hogy bórndragoszhoz megy nőül, amibe is következett, mert parasztember lett a férje.

Tomor Lukácsot azonban az is jellemezte, hogy saját gyermekük nem lévén árvtakat nevelt fel és ezek az árvtak mind hasznos tagjaivá váltak a társadalomnak.

Preceptorai között volt Vágó Ignác is, aki jelenben honvédkörnyezet és a magyarirodalom és történet tanára a Ludovika akadémián. O közvetlen elődüm volt akivel később a Ludovikán együtt tanultam. És hogy a csendlaki fötanító épenléssel nem ellenetzte Csendlakra történt megváltását, az o rátoi jó bizonyítványom kívül az ottani plebánusnak Cipot Ferencnek a bizonyítványra vezetett következő sorainak köszönhetem:

»Ha Bertalan Vince a tanítói pályán továbbbra is megmarad ha magát kiképesítvén, másüt is oly szorgalmat fejt ki mint nálam, akkor hasznos egyéniség válik belőle, mit nem csak neki, hanem azon szülőknek is kívánok, kik gyermekeiket rád bízák.«
Igy is volt az én rátoi preceptoroskódom 1875. évi junius hó 1-től, az 1876. április hó 26. napig, mint sokaknak másüt, akik a tanítókép-zőt nyilvánosan nem végezhettek.

Alkalmi ajándék:

Szatajáték. Fel a hegyre. Bicikli verseny. Liba játék, Lóverseny.

Kelemes családi szórakozás.

Egy ártár ára
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

az érkezőt, amely alatt a város közönsége nevében üdvözlök a főpásztort. Az üdvözlő szónokok felkérésével és a fogadandó küldöttségek szervezésével dr. Pintér Miklós ügyvédet bízta meg az értekezlet. Lesz azonkívül banderium. 24—30 csíkos ruhába öltözött legény fog a püspök elé lovaolni, kiknek vezetésére Horváth Gézárt kéri fel a fogadó bizottság. A csíkos ruhák beszerzését dr. Sömen Lajos vállalta magára. Fáklyázás és tűzijáték, a házak felbogarozása, fehér ruhás leányok fogják kiegészíteni a fogadtatás ünnepélyét. A fáklyás zenének és serenádoknak rendezését dr. Sömen Lajos vállalta magára. Mozsarajza is lesz, amelyhez a puskaport Hartner Géza országos képviselő adja. Az elszállásolás Fülöp Jenő gondja. A trombitásokat dr. Brandieu Sylvius fogja megszerezni, a kinstárnoki teendőket pedig Schnell János vállára nehezdednek.

— **Pósfay Ede** cs. és. kir. kapitány a 83. gyalogezredben, a husvétii ünnepekre családjával együtt Muraszombatba érkezett.

— **A „Herbst Géza utca” megbukott.** Ez a dicsőség is Muraszombatan jutott osztályrészül vármegyénk derék alispánjának, kit nem régiben az öröm és lelkesedés ösztinte kitörésével ünnepelt az egész vármegye 25 éves jubileuma és a Vaskorona renddel való kitüntetéssel alkalmával. Ez a derék férfi, megelőzve az összes vármegyét tehát Magyarországon elsőnek kezdte el építeni a munkásházakat, miután megragadta figyelmét az erre vonatkozó törvény, s az a rendkívül fontos socialis érdek, amely e munkás jóléti intézmény létesítéséhez fűződik. Muraszombaton is csinált, 14 házat. Jó szerencse, hogy Pósfay Pongrác főbíró ritka eréllyel vette kezébe ezt a dolgot, mert azok részéről, akik nálunk mindent csak megakadályozni akarnak, már minden előkészület megtétele, ezen igazán humanus intézmény meghusítására. Ez azonban nem sikerült. A munkásházak már állanak és büszkén hirdetik Herbst Géza alispán tevékenységét, s a munkáscsapat iránti szeretetét. — Egyik városi gyűlésen indítvány tetett, hogy a munkásházak telepét Herbst Géza utcának nevezzék el, amint ezt egy-néhány községben már eddig elhatározták. A muraszombati kupaktanács tárgyalásának ugyan semmiféle ügyrendje nincsen, mert ott mindenki akkor beszél, amikor akar, s úgy indítványoz ahogyan neki tetszik, ezáltal azonban mégis eszébe jutott az egyik diplomás város atyának, hogy ez indítvány és a jövő gyűlésen tárgyalando. Ez ugyan sehol sincs így megírva, de hát legyen igaz. És a jövő gyűlésen, március 23-án tárgyalják. És képzelve el a t. olvasó, hogy mit cselekedett Muraszombat község érdemes képviselő testülete. Leszavazta az indítványt. Dr. Pintér Miklós városi képviselő azt mondta, hogy a munkásházak még nincsenek készen, tehát az *indítvány idő előtti* és ezért a napirendről leendő. Így mondta, s a képviselőtestület így határozott. Aki nem hiszi el — pedig sokan lesznek ilyenek — az nézze meg a hitelesített közgyűlési jegyzőkönyvet, abban benn van szóról szóra. A hitelesítést pedig épen dr. Pintér Miklós végezte. — Helybeli ember megtudja érteni ezt a leszavazást, ismerve a viszonyokat, s azokat a szempontokat, amelyek egyeseket még közérdeklő dolgokban is bármely irányú állásfoglalásra készítettek.

De mit mondanak ehhez azok akik nem ismerik a speciás állapotokat? Azok bizony vagy nevetek rajtuk, vagy számonkognak felettük. Akármelyiket teszük, igazuk van!

— **Kövér a postamesterné — államosítsuk a postát.** A muraszombati községházáján már sok bönd gomba termelt, azért hát nem lehet csodálkóni azon sem, hogy a posta államosítását kéri istantánok egyik indoklása az volt: nagyon kövért kufiorrasa — különösen az újabb időben — hogy delután nem lehet leveleket feladni s hogy a telefon gyalgatósan működik. Egyik hibáért sem lehet azonban a helybeli hivatal felállítását tenni. Okosabb és célszerűbb vasúti menürendet kérjen a község s akkor lehet majd delután is feladni, s akkor egy telefon huzal szerelését követeljük, meg ezek a mizeriák megszűnnek. Valószínű, hogy vannak apróbb és jelentéktelenebb hibák, amelyért a személyzet felelős, de hol van olyan emberi intézmény, amely ezektől ment. Még a városi képviselőtestület, amely eléggé böles férfiakból áll, sem dicsékedhetik a hiba nélküliséggel. Példárá az időelőttiség okából elutasított utca keresztelési indítvány. Szóval apró és jelentéktelen dolgok mindenütt előfordulnak, de ezeket nem fog a miniszter rögtön államosítani, még ha azt írják is a lérvénybe, hogy a postamesterné nagyon kövér. . . . Ezen legfeljebb nevetek megint odaadni, s a városnak a maga nevével igazán kár odaadni olyan mozgalomhoz, amelynek komoly oka nincsen, s a melytől eredményt ugy se vár senki, még maguk a kérérvényező sem.

— **Előléptetések a járási tanácsületben.** A hivatalos lap április 2-án megjelent száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Schönvisnerné Fehér Ilona muraszombati tanítónő, Kollát Adolf görghelyi és Bársöny István marokréti állami tanítókat 200 korona pótlék élvezése mellett igazgató tanítónővé, illetve igazgató tanítókká léptette elő.

— **Új adóitást Muraszombatan.** A pénzügyminiszter Albert Sándor szombathelyi adóhivatali gyakornokot a muraszombati kir. adóhivatalhoz, ideiglenes minőségű adóitásttá nevezte ki.

— **A vízdélvái állatorvosi székely.** A „Vasvármegye” szerdai számában Drakula ur, aki igen talpraesett cikkekben szokott közérdeklő kérdésekről írógatni, azt a furcaságot bolygatja meg, hogy a vízdélvái orvos Muraszombatan székelt. Ertesülésünk szerint a cikkeknek az a mozgalom adott hangot, amely a vízdélvái állatorvosi állás betöltése miatt megindult s mind szélesebb hullámokat vet. Az egész érdeklészt megmozdult, de nem azért, hogy a mi derék muraszombati állatorvosaink közül bármelyiket is kivádják, hanem hogy új állást rendszeresítsenek s új doktort kapjanak, aki tényleg kinn lakik. A mozgalmat Felsőlendvárol is erősen támogatják.

— **Adomány.** A muraszombati mezőgazdasági bank r-t. 25 koronát volt szives adományozni a felszentenedeki templomnak, mely adományért hálás köszönetemet fejezem ki ugy a magam, mint az egész hitközség nevében. Vadovits Rezső plébános.

— **Mérműkök,** építésszek, vállalkozók stb. szives figyelmébe. Költségvetési nyomtatványt ugy küld-mint helyt kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombatan.

— **Az agglégény adó.** A szomszéd Ausztriában, — mint egy újság közlemény hírdi adja — behozták az agglégény adót. A jó német sógorok megirigyelték az agglégény gondatlan életét, s a feminista törekvések mind jobban előtérbe nyomuló akcióitól szinte nyoma megalkotják ezt az adó nemet, amely érzékenyen sújtja azokat, akik a törvényes nősülés elvi ellenségei. Nem tudjuk, hogy igaz-e ez, de ha igaz, akkor mérget vehetünk rá, hogy egy éven belül a magyar pénzügyminiszter is leteszi a Ház asztalára az agglégény adóról szóló törvényjavaslatot. És hogy e javaslatból törvény lesz, tekintve hogy a képviselők között alig akad agglégény, az szent igaz. Szorult pénzügyi viszonyaink között szükséges is ez az új adó. Mert ki fizethet könnyebben

és jobban, mint például a muraszombati agglégénynek Bodnár Bandi és Ratkol Tivadar. Micsoda urak ezek! Ki parancsol nekik, kinek kell számot adni arról, hogy hol jártak az elmúlt éjfel? Pedig de sok tisztességes házas ember fizetne adót azért, ha nem kellene beszámolni a kimaradás zárvény részleteiről. Így tehát egészen méltányos dolog, hogy a paradiocsomai függetlenség e pazar állapotát a közterhek viselésével váltásik meg és érdemeljük ki az agglégények. Hanem hogy ok maguk mit szólnak a dolgozhoz, azt nem tudjuk. Csak sejtjük. A szimpontok, melyeket már a multkoriban észleltünk és szóvá is tettünk, legalább Bandi barátunk részéről arra engednek következtetni, hogy ok alig várja meg törvény életbepeltését. Hogy az átmenet ne legyen olyan éles, — újabban erősen adta a „fiatal embert”. Szorgalmasan foglalkozott a hölgyek körül, s az őt órai teák egyetlen gallériájának szerepelt és olyan gyermekárasá áberrokkát öntetett magának gömbölyűi terméretre, hogy egy 11. éves jogász belesárgul az irigységbe a remek ruhadarab látásra. És tényleg azt az illuziót keltette, hogy ok arany ifjú. Most lesz világos a dolog, hogy mindezt ravasz számításból tette. Érezte a szélet a fenyegető veszedelmek, és inkább megházasodik — de nem fizet. Jól teszi!

— **A Zsidaihegyi Dalkör** saját pénzétára javára folyó évi április 14-én a Koczn-féle vendéglő helyiségében dalestélyleg egybekötött zártkörű táncvizigalmat rendez. Műsor: 1. Rongyos csárda . . . népdalegyveleg, éneklő a dalkör. 2. Szeretem a nőket, előadja Kúzma Miklós. 3. A csodagyermek, előadja Gaber János és Luthár István. 4. Sógor, ugy-e jó bor . . . éneklő a dalkör. 5. A legy, előadja Gibicsár Jenő. 6. Zsidó a bíró előtt, hármas jelenet, előadja Kutos Iván, Horváth István és Pórs János. 7. Kilencz óra, éneklő a dalkör. A dalkör vezetője Ferenczy József tanító. Belepti díj családijegy 1 kor. 70 fill., személyijegy 50 fillér. Kezdete delután 4 órakor.

— **Rossz a telefon.** Az elmúlt héten három napon keresztül rossz volt a telefon. Valószínű azisai állapot, hogy három nap alatt nem tudnak megcsinálni olyan vonalzatot, amely Pártosfalva és Körömd között, alig 30 kilométeren után azáltal keletkezett, hogy a szelvéz pár oszlopot kidöntött.

— **Az öntől kapott** Orszádn-szöborszer, melyet néhány ismerősöm, különösen azonban öreg házastársam részére rendeltem, aki már hosszabb idő óta csuszos és rheumatikus fájdalmakban szenvedett, rendkívül hatásosnak bizonyult, miért is ösztinte köszönetet mondok. Az Ön Orszádn-szöborszereszt ismerőseimnek ajánlani fogom. Kérem utánvételt postafordulaton 6 nagyobb íveget á K 1.10 küldeni. Rado Grodzanic ny. tanító. Dobroselo.

— **A szép gyermek a mamák büszkesége!** Ez a tétel lebegett a »Háztartás« szerkesztőse előtt, a midőn e kitűnő lap előfizetői a legszébb gyermekek versenyére kerte föl. A mamák a hugocskáik arcáépt küldik be, ezek megjelennek a »Háztartás« egy későbbi számában és az olvasók szavazatai döntik el, hogy az Erdős József kiadottulajdonos által kiűzött sok és értékes díj kinek jusson. Nagyon helyes, hogy a Kúrhly Emliné népszerűi lapja, — amellét, hogy évenként ezernél több remek életreceptet küld, kérészteli, állattenyésztési, s egyháztartási tudnivalóval szolgál — a divat s házmunka újdonságait is bemutatja, — a gyermekápolás rendkívül fontos kérdését is fölvetve programjába. Mert nemcsak a legszébb gyermekekét ismerteti, hanem arra is figyelmeti olvasóit, hogyan lehessenek e szép gyermekek egészségesek, jó modorúak, s szellemileg is fejlettek. A »Háztartás« előfizetési ára negyed évre 3 K, fél évre 6 K, egy évre 12 K. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest, Elv. Eötvös-utca 36.) küldendők, amely szivesen szolgál mutatványsszámmal is.

— **A Tolnai Világ Világtörténet** VII. köteté megérkezett és akik arra igényt tartanak, könyvkereskedésben átvethető. Balkányi Ernő.

— **Kis kereskedőknek.** Rendkívül csinos mintájú szekrénypapir 100 drbként vegyes színben l. kor. 50 f-ért kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombatan.

— **Vadászoknak,** kirándulóknak nélkülözhetetlen tárgy, az összerakható alumínium ivó pohár. Darabja 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében, Muraszombatan.

Nyilttér.*)**Köszönetnyilvánítás**

Hálás köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, kik megboldogult fiacskánk elhunytá alkalmából részvételükkel felkerestek.

Ruttkay Ignác és Családjá.

*) E rovatban közöltékért a rendelkezés felelősségét nem vállal.

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

Meglepetéssel szolgál a tavaszi divat a redőzött aljál, bár azt nem nevezhetjük is igazi újdonságnak. Tekintettel az utóbbi egy-két esztendő divatjára, valamennyire újdonság mégis az újdonság akkor is, ha összehasonlítjuk a XVIII. és a XIX. század vége felé divatos volt redőzött aljál. Akkoriban az alj a csipőn és hátul volt redőzött és a szövet is mind olyan kemény volt, hogy könnyű volt megadni a redőzetnek az egyenletességet és merevséget.

Ezidő szerint az aljat vagy a térdmagasságában vagy azon alul alkalmazzák, mert a csipő karcsúságnak a világrt sem szabad ártani. A lágy, simulékony szövetekben a tunika simán és szűken tapad a csipőhöz és vagy elől nyílik szét úgy, hogy az alj maga végig láthatóvá lesz, vagy a tunikaszek — megint csak elől — egymásra fekszenek és oldalt redőződnék a fennebb említett magasságban.

Ha oldalt nézünk egy ilyen redőzött aljat, úgy az hasonlít az ablakfüggönyhöz, ahogy azt régente redőzni szokták. Az alj maga, amelyen ezt a redőzetet alkalmazzák, szűk és rövid. Alsó szélét bodor vagy csipke díszíti körülbelül huszonöt centiméter magasságban. Az ilyen formájú modelyek most kerültek Párisból, határozottan tetszősek. Hogy aztán hogyan felelnek meg majd a mi hölgyeink ízlésének és hogy általános lesz-e ez a divat, arra majd megfelel a közel jövő. Ahogy mi látjuk a modelleket, úgy találjuk, hogy azok előnyösek lesznek még olyan alakra is, a

mely nem felel is meg a eljes »csipőtelenség« szigorú szabályainak. Csak alacsony természetnek nem kedvez ez a forma.

A derékon, mely ezt a aljat kiegészíti, nem sok változás látszik. Fisü, gallér és pánt, mely többnyire csipkéből készül isziti a még most is kimonóformájú derékak, melyek ujja egész hosszu és szűk, de éppen úgy lehet félhosszu és bő is.

Mig eddig a bársonykeny uralkodott, most a tafotaköpeny az elsőbbsé. A köpeny kölonben az utolsó pár esztendőben valóságos divatszarnokká lett; különösen a fővrosban olyan általánossá lett, hogy már-már egenruhának is beilllett és ez ugyanilyen formában smétődni fog a tavaszszal is.

Egyebekben a tafotaköpeny nagyon kedvelt lesz; hiszen olyan könnyű, legdins és leszámítva néhány igazán értékes modet, az előállításá épen-séggel nem kíván sem különöbbs anyagi áldozatot, sem nagy fáradságot. Készülhet tisztán fekete anyagból, de kétféle tafotából is; erre nézve nagyon gazdag színskálánk an. Nagyon szép a fekete lilával, zölddel, kékkel, a piros kékkel, zölddel, a kék zölddel stb. A dísz különféle szélességű bordóból telik ki. Tetszetős hozzá a fehér vagy nyersvászonszínű nagy csipkegallér, különöbbsen pedig a makramécspike.

A sok szélmintás szöve között legnagyobb újdonság az olyan, amelynek a széléhez rojt van csomózva. Ebből készül most az elegáns és az egyszerűbb ruha, de még a kisebb leánykák ruhája is. Az ipar különöbbsen erre a divatra vetette magát és nagy változatosságban gyártotta a legkülönöbbsébb szélmintás szöveteket. A legdrágább anyagon, amilyen a kínai krep, markizett és voál, sima atlaszszéri, vagy pedig finom mintázatu szél-pánt látszik. A színárnyalt különöbbsé; elvegyitik a számocásint szürkékkel, rezedát acélszürkével, a broozsint sötétkékekkel, oroszöldet rézszínnel stb.

A gyapjuszöveteken már kevésbbé összhangzatos a színezés. Láttunk például egy fekete-fehér apró kockás alapon cseresznyepiros, uj kék vagy lila pántot. Igazán elegánsnak csak a fentebb említett rojtos szélmintás szövet mondható. A sötét-kék alapra például domborszerűen van egy fekete mintázatu pánt szöve, melynek szatai adják a közel 12 cm. széles rojtot.

Még van egy nagy szövetújdonság, az úgynevezett írottészövet, melyből a nyári kabátosruhák fogják készíteni. Lágy, étaminszerű szövet ez: kapható kockás kivitelben és mindenféle színben. Jobb mint a vászon, mert nem gyürődik és nem kell annyit vasalni. Van aztán még egy givrinnek nevezett újfajta selyem, ugyancsak kabátos ruhának. Ripszformájú a szöve, puha mint a bársony és simul mint a kínai krep; legszebb elefánt-szürke színben. Van tehát bőven miből válogatni, csak legyen meg hozzá az, ami kell: minél több idő meg pénz.

— A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivataltól intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatalt Budapestben, VIII., Röök Szilárd-utca 4. számú házában van.

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az elemi II. és III. osztályába bevezettet tankönyv. Ára 20 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé«-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órakor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szölvösszó Rípária és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszerezhető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vasláki alany telepén.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete.

Muraszombatban.

Könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák

csinos kivitelben

pontosan és jutányos árban készíttetnek!

Eladó

ház telekkel együtt, mely áll 7 lakó szoba, 3 konyha, 2 pince, istálló, sertés óll és a hozzá tartozókból. Három hold erdő, két hold rét, három hold szántóföld. Esetleg megvehető külön a ház és külön a földek is. A ház a radkersburgi állomással van szemben. Értekezhetni személyesen vagy levélileg Radkersburg közvetlen közelében fekvő **Altneudorf községben 121.** házszám.

BALKÁNYI ERNŐ

AJÁNL: mindennemű író- és rajzszerkeket, írómappákat, tintákat, tintartókat, beíró- és üzleti könyveket, imá- énekes-, munkás-, szakács-, képes- és álmokönyveket, szerelmi levelezőt, öngyógyító házi titkár, emlékkönyveket, daloskönyvet, szekrénypapírok, cigarettá hüvelyeket, töltőket, írói papírok és jegyzői nyomtatványokat. Nagyválaszték: levélpapírokban doboz- és borítékban. Különleges képeslevelezőlapok nagyválasztékban.

MURASZOMBAT.

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

patéka

egy régióknak bizonyult háziszer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult **köszvényénél, osztnál és meghűtésnél.**

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt beviszárlások óvatossá lenyűnk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és üvegszölván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest, D. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.**

Halotti énekeskönyv

vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete

egész és félévszón kötésben.

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésben Muraszombat.

Nélkülözhetetlen utmutató.

Körjegyzői, ügyvédi, járásbírószági és magán hivataloknak, községi biráknak, vendéglősök és magánosoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombatjárás községeknek névjegyzéke

Ára
10
fillér

Feltüntetve: a községek új elnevezése ABC rendben, távolság Muraszombattól oda és oda és vissza kilométerekben, a község melyik körjegyzőséghez tartozik és annak utolsó postája, lakosainak száma. A bírósági kiküldött és végrehajtó napi díja és utazási illetménye kilométerenkint.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfógó és első minőségű gyanta

kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésében

Muraszombat.

147/1912. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. tcz. 19. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1912. évi V. 87. számú végzése következtében dr. Gottschling Károly radkersburgi lakos ügyvéd által képviselt Fürst Sámuel radkersburgi lakosjávára 77 kor. 28 fill. s jár. erejéig 1912. évi március 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 810 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: üszötínó és ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1912-ik évi V. 87/2. számú végzése folytán 77 kor. 28 fill. tökéketvetés, ennek 1911. évi július hó 1. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 47 kor. 22 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Vashidegkut községben végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1912. évi április hó 9-ik napjának

délelőtti 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit ígérőnek, szükség esetén becárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1912. március 26.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Magyar és Modern

könyvtár szerzői:

Biró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei

Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az elemi II. és III. osztályába bevezettet tankönyv. **Ára 20 fillér.** Kapható **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Körmend—Muraszombat h. é. vasut menetrendje:
Érvényes 1911. október hó 1-től.

Indulási idő	Állomások	Érkezési idő
4:44	iKörmend	6:35
5:01	Nádas	6:21
5:15	Zalaháshágy-Rimánym.	6:08
5:30	Zalapataka	5:50
5:46	Zalalövő	5:45
6:01	Pankász	5:24
6:10	Nagyrákos	5:16
6:20	Őriszentpéter	5:07
6:45	Dávidháza-Kotormány	4:51
6:54	Órihodos	4:36
7:03	Sal	4:28
7:17	Péterhegy-Tótkereszt.	4:17
7:26	Kerkaszabadhegy	4:07
7:40	F.-Lendva-Mátyásdomb	3:58
7:50	Musanya-Vaslak	3:37
8:02	Battányd	3:28
8:13	Muraszombat	3:10
—	iBudapest keleti p. u. é	2:10
—	iSzombathely	7:38
—	iFehring	8:10
6:41	6:25	6:09
6:25	5:48	5:42
6:09	5:48	5:18
6:09	5:30	5:08
6:09	5:07	4:59
6:09	4:42	4:24
6:09	4:14	3:59
6:09	3:50	3:39
6:09	3:39	3:17
6:09	3:01	2:46
6:35	6:35	7:10
6:21	6:21	10:48
6:08	6:08	10:10

A fekete lénálval aláhúzott számok az éjjeli időt jelzik este 6 órától reggel 6 óráig.
i betű indúlást, é betű érkezést jelent.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

Kérelem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimzalagján feltűnően jelez-tük az előfizetés lejártának idejét. Mely tisztelttel kérjük, mindazokat, akik hátralekban vannak, a hátralekoss összeget **haladéktalanul**

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Vőfélykönyv

vend nyelven

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé»-nek könyvtára nyitva naponta délelőtti 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órakor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szölvössző Ripária és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszerzhető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepen.

Délvasmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Muraszombat.

A Délvasmegyei takarékpénztár részvénytársaság 1912. márczius 10-én tartott rendkívüli közgyűlésén nyert felhatalmazás alapján a forgalomban levő 800 drb 500 K n. é. (K 400.000 alaptöke) részvényt bevonja s helyettük 1600 drb 250 K n. é. részvényt bocsát ki, vagyis minden régi részvényt 2 drb 250 K n. é. új részvénytől becserél.

Egyben felhatalmazta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy 800 drb 250 K n. é. új részvény kibocsátásával az eddigi 400.000 K alaptökét

600.000 koronára

felelemlje.

Ezen felhatalmazás alapján az igazgatóság kibocsát egyelőre 400 drb 250 K n. é. részvényt a következő feltételek mellett:

a) Minden 4 drb 250 K n. é. régi részvény 1 drb új részvény jegyzésére jogosít 280 K árfolyam értékben. Kisebb mennyiségű részvény után az elővételi jog szintén gyakorolható, fel van azonban az igazgatóság jogosítva, hogy tulajdonság esetén a jegyzéseket redukálja.

b) Az elővételi jog 1912. március 11-től 1912. április 5-ig gyakorolható, mely alkalommal a régi részvények bemutatandók. Ezen határidő elteltével az elővételi jog megszűnik s az igazgatóság a fennmaradó részvényeket szabad kézből adja el a jelentkező új részvényeseknek. Az új részvényesek részére az átvételi árfolyam 290 K.

c) Részvényenkint úgy a régi, mint az új részvényesek 3 K kibocsátási költséget fizetnek, mely az első részlet alkalmával fizetendő be.

d) Fizetési feltételek:

Az elővételi jog gyakorlásakor, de legkésőbb

1912. május hó 1-ig

K 50.—

1912. augusztus hó 10-ig

,, 120.—

1912. október hó 10-ig a fennmaradó összeg.

e) Az új részvények az intézet nyereségében 1913. január 1-től részesednek, a befizetett összegek után azonban a befizetés napjától 1912. december 31-ig 4¹/₂% kamat fog megteríteni.

A késedelmes befizetések után a kitűzött határidőtől a befizetés napjáig 6% késedelmi kamat fog számíttatni.

f) Aki a jegyzett részvények hátralékos vételárát az utolsó fizetési határidőn túl 30 nap alatt nem fizeti be, az aláírásból származó összes jogait, ugyszintén a befizetéseket is elveszti. Az ilyenképpen a társaság javára maradt befizetések a tartalék alaphoz csatoltatnak.

g) Az új részvények 1912. november 1-től fognak a régi részvények, illetve a befizetési elismervények ellenében becseréltetni.

Muraszombat, 1912. március hó 10.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
IGAZGATÓSÁGA.DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T.
MURASZOMBAT.Alaptöke
400.000 K.

Betéteket elfogad

Alaptöke
400.000 K.

betéti könyvcskére, folyó- és csekk-számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámitol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket és mindennemű követeléseket kezesség, telekkönyvi bekebelezés alapján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújtatnak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat felvénekint egyszerre törlesztetik.

Közszégi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvényeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadékal értékpapirokat kölcsönöz. Örzésre és kezelésre elfogad értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.



Nincsen párja
a magyar huszárnak
de az

„ETERNIT-
PALÁ”-NAK

nincsen párja.

Raktár Muraszombatban,
KOHN LIPÓT cégénel.

Köhögés

rekedtség,
elnyálkásodás,
hurut és görcsös
köhögés ellen

MILLIÓK

használgják a Kaiser-féle Mell-Karamel-
lák három fenyővel. 6050 közj. hit.
bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól
igazololja biztos hatásukat.

Kellemes ízű csukorkák csomagonként 20
és 40 fillér, dobozban 60 fillérért
kapható Muraszombatban Most Rudolf
gyógyszertárban.

Keil-Lakk

Mindenkor kapható: Ascher B. és Fia cégénel Mura-
szombat és Arnstein Benő Alsóföldvára.

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle:
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy ez mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lak“ azurkék,
Kerti butort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.

„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt
annak szíves megújítását.